中共苏州大学东吴商学院委员会

落实全面从严治党主体责任执行情况

一年来，学院党委坚决贯彻执行党的十九大、十九届四中全会会议精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，树牢“四个意识”，坚定“四个自信” ，坚决做到“两个维护”，在学校党委和行政的正确领导下，围绕“一流商学院、国际化商学院”的建设目标全面从严治党，积极贯彻上级党组织的各项要求，认真开展党内各项活动，牢固树立起党的一切工作到支部的鲜明导向，将全面从严治党向基层延伸，向支部延伸，夯实党支部各项工作，上半年积极做好迎接学校党委政治巡察，下半年开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，大力加强党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设，认真开展反腐败斗争，积极整改省委巡视反馈意见，为学院各项工作的开展打下坚实的政治基础。

1.切实履行主体责任，发挥政治核心作用

一年来，始终坚持履行主体责任，充分发挥学院党委的政治核心作用，促进党建工作与学院建设发展的深度融合。坚持履行党委书记第一责任人、领导班子其他成员“一岗双责”，层层压紧压实工作责任，10月份，专职纪检委员到岗工作，齐全的党委班子为学院各项工作提供强有力的思想、政治和组织保障。贯彻执行党政共同负责制，落实好《院级党委委员会议事规则》和《学院党政联席会议议事规则》，修订细化学院议事规则和议事范围，在重大问题上把好政治关。坚持例会制度，将党建工作与学院中心工作同部署、同开展、同推进。坚持民主集中制，运用民主的办法科学决策、协调关系，认真执行党委委员联系党支部工作制度，密切联系群众、听取群众意见，自觉接受组织和群众的监督。认真落实中心组学习制度，党员干部积极参加组织生活会、民主生活会、领导干部培训学习，努力提高领导班子的党务和行政能力。充分发挥绩效考核的保障与激励作用，积极推动教师工作室的调整与装修，为老师们提供了良好的工作科研环境。

2.注重实效，切实加强基层党建工作

始终围绕党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神的学习，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，开展“庆祝新中国成立70周年”系列活动、开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，以重大纪念活动为载体，牢固树立党的一切工作到支部的理念，不断提高政治理论学习的时效性和针对性。认真组织全院教职工和学生党员开展各项专题学习，先后邀请省社科联党组书记刘德海等校内外专家做政治辅导报告。积极组织师生党员参加各种活动，提升党员师生的政治站位、政治意识，进一步明晰新时期合格共产党员标准、提升党性修养、增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

积极开展主题党日活动，注重支部书记培训，不断强化党员队伍建设。组织党员赴黄桥决战新四军纪念馆、浙江长兴、上海一大会址等参观学习，在红色革命基地接受党史和革命传统教育。先后安排10多名支部书记参加网络专题培训班、教师支部书记集中轮训班，2019.12.18召开年度支部书记专题培训班。组织党员学习新党章、支部工作条例和有关党规，开展专题组织生活会，按时收交和规范使用党费，进一步规范组织生活会、民主生活会、“三会一课”，教师党支部书记“双带头人”全覆盖，保障教职工党支部书记待遇和参与决策权力，学院党务工作队伍齐全。

进一步规范入党积极分子的培训和发展党员工作，抓好党员的经常性教育，发挥党员的模范带头作用。注重分党校工作的制度化建设和规范化管理，发挥其在党员教育培训中的功效。做好发展党员工作，严格发展程序，全年一共发展新党员84名。

3.落实全面从严治党，加强党风廉政建设

落实全面从严治党“两个责任”，书记履行“第一责任人”责任，深入推进党风廉政建设和反腐败工作，推动全面从严治党向基层延伸。制定《东吴商学院落实党风廉政建设责任制实施细则》、《东吴商学院廉政风险点排查及内控制度》，认真落实《苏州大学“治理微腐败、淬炼好作风”专项行动方案》，实现对权力进行有效制约和实时监控，有效防范廉政风险，坚持“三重一大一敏感”集体讨论决定，对敏感资金坚持党政一把手和分管领导双签制度。19年上半年接受学校党委巡察，认证做好有关整改工作。学校党委委派的专职纪检委员已到位，把党风廉政建设融入日常工作的各个环节，杜绝“微腐败”和“蝇贪”。注重事前对有关工作人员的廉政教育和防范机制的建立，在研究生招生、复试、学生奖助学金、各类先进评比、人才引进等工作中，党委全程参与做好政治把关和监督工作。

4.以意识形态工作为抓手，不断加强思想政治工作

面对意识形态领域日益错综复杂的形势，深刻领会意识形态工作的极端重要性，及时传达上级关于意识形态工作责任制文件精神，多途径开展宣传思想工作，落实理论武装，巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，严格要求党员、干部要坚定马克思主义、共产主义信仰，扎扎实实做好每一项工作。深刻认识社会环境变革，面对师生价值观念日益多元化，大力践行和弘扬社会主义核心价值观，注重新闻舆论工作，做好网上舆论工作，关注新媒体，运用网络传播规律，弘扬主旋律，激发正能量，加强学生社团管理，认真落实阵地管理责任。

5.注重党建带群建，做好群团、关工委、统战工作

重视院团委、学生会、院研究生会的各项工作，充分发挥团学组织在大学生思想政治工作中的生力军作用。

重视院工会工作，充分发挥工会在满足教工福利需求、维护教工合法权益、丰富教师业余生活方面的重要作用。今年顺利完成教代会换届，工会活动受到学校好评，积极参加学校教工羽毛球赛和校教职工运动会，积极参加苏大教工羽毛球团体赛、掼蛋比赛。

重视统战工作，建立领导联系民主党派人士制度，经常谈话沟通有关工作。

重视离退休工作和关工委工作，充分发挥退协和离退休党支部的重要作用，坚持每月一次活动，学院党委向老同志通报学院的发展情况，组织老同志开展春游、秋游和祝寿活动，做好慰问工作。

6.支持行政工作、学生工作和社会服务工作，努力构建全员育人氛围。

 学院党委在谋划决策、组织实施、效益评估等方面给予行政全面支持，党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用在中心工作中发挥明显。不断加强大学生思想政治教育、狠抓学风建设，倡导学术科研、强化学术能力、引领创新创业、拓展国际视野，加强健康教育，坚持立德树人的根本任务，努力构建和谐良好的育人环境，培养全面发展的优秀人才。 
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